

# 双拥花开香满城

●本报记者 黄怀

军旗猎猎,军歌嘹亮。英雄的中国人民解放军迎来95华诞。

95载初心不改,永远的军魂融入血脉;

95载风雨兼程,不变的宗旨刻进胸膛。

“八一”建军节来临之际,让我们向最可爱的人——人民子弟兵,致以崇高的敬礼!

盛夏时节,热浪袭人,然而在鹭岛的一座军营里,在一片片训练场上,处处涌动着练兵热潮。烈日的炙烤下,战士们虽然汗如雨下,但依然目光坚定、精神饱满,保质保量完成战术训练、体能训练、紧急集合等一系列规定动作。军旗下的他们勇往直前,一个个拼搏的身影,用青春和热血续写奋斗强军新篇章。

厦门,一座涌动着爱国拥军热潮的英雄城市。历史上曾涌现出“英雄小八路”“支前七大娘”“前沿十姐妹”和“海上猛虎艇”“鼓浪屿好八连”等闻名全国、全军的英雄集体和模范人物。无论是峥嵘岁月,还是和平年代,拥军优属、拥政爱民的优良传统,一直在这片土地上赓续传承。

自1991年表彰“全国双拥模范城”以来,厦门从未缺席这项重大国家级荣誉。近日,厦门市本级和六个区实现创建省级双拥模范城(区)“满堂红”“五连冠”。

双拥模范城不仅是一个城市的荣誉,也是一个地区政治稳定、经济发展和社会进步的重要标志。在厦门,人民视军队如长城,把军人当亲人;官兵视人民如父母,把驻地当故乡,在各种急难险重任务中当先锋、打头阵。鹭岛处处流淌着“爱我人民爱我军”的鱼水深情。

鼓浪屿好八连驻守厦门鼓浪屿几十年来,秉承爱民助民的优良传统,几十年如一日坚持开展免费送茶水、义务巡诊、维护生态环境等活动,被驻地百姓称赞为“鼓浪屿上最亲的人”,成为厦门这座城市的精神名片之一。

最真切的情感是同舟共济,最伟大的力量是同心合力。新冠肺炎疫情发生后,部队医院积极响应厦门市疫情防控要求,累计出动3000余人次参与开展核酸检测和疫情防控工作。在这场没有硝烟的战争中,他们闻令而动,随时奔向党和人民最需要的地方。

在争创全国文明城市的进程中,驻厦部队官兵当好文明使者、维护公共秩序、参与环境整治,以军营作窗口,军人作表率,军属共参与,共同营造文明创建的浓厚氛围。开展学雷锋志愿服务活动,组织医疗小分队、便民服务队深入乡村、社区开展义务巡诊、送医送药等活动,让广大市民感受到人民军队和子弟兵的浓浓情谊。

无论是当年穿着军装保家卫国,还是现在脱下军装为梦想拼搏,退役军人始终扎根一方热土、坚守一个岗位,每个平凡的日子,都是他们人生的“第二战场”。他们自觉弘扬我军光荣传统和优良作风,在人生的不同阶段、不同岗位上,用自己的实际行动书写着各自精彩人生……

一场场退役军人暨随军家属专场招聘会,为退役军人提供政策宣传、职业指导、职业规划、技能培训等咨询服务,助力他们退役转岗,再续辉煌;一次次“关爱老兵”公益活动,依托关爱基金对符合条件的困难退役军人在生活、医疗、就业等方面给予帮助,把更多的爱与关怀献给退役军人。

鱼因水而充满活力,水因鱼而愈发灵动。同呼吸、共命运、心连心,在浓浓鱼水情浸润的鹭岛,“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的赞歌慷慨激昂、经久不息,军民同心共育的双拥之花在赓续传承中绚丽绽放,芳香满城。

## 内页快览

厦门市双拥共建办公室	T02
厦门市退役军人事务局	T03
思明区	T04
湖里区	T05
集美区	T06
海沧区	T07
同安区	T08
翔安区	T09
厦门市教育局	T10
厦门市公安局	T11
厦门市执法局	T12
思明区城管局	T13
海沧区城管局	T13
湖里区城管局	T14
湖里区殿前街道	T15
第73集团军 武警厦门支队	T16
思明区人武部 湖里区人武部	T16

## 鹭岛军民情双拥特刊

# 爱我人民爱我军

■总策划 蔡廷谦 许若鲲  
 ■执行策划 杨家慧 陈运军 黄怀  
 ■执行主编 杨炯 庄永 李翔宇  
 ■采访统筹 黄怀  
 ■版式统筹 王晓峰

